2 «а» класс

Литературное чтение
Тема: «Н.Носов «На горке»

УМК «Гармония»

МАОУ «Чердынская  средняя общеобразовательная школа имени А.И.Спирина»
Цели: 

-Продолжить знакомство с произведениями Н.Носова. Прививать любовь к чтению.

-Развивать навык беглого, выразительного, правильного чтения, с помощью интонации передавать отношение к событиям и героям произведения.

-Воспитывать трудолюбие, самостоятельность, настойчивость в достижении цели, уважать чужой труд.

Формы организации работы учащихся: самостоятельная работа.

Оборудование: учебники, карточки для самостоятельной работы по ТИО.

Проект урока

Время   13-13ч45мин  каб.113
	Этапы урока
	Время
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	Организационный момент.
	1мин.
	Настрой учащихся.
	Слушание.

	Актуализация и мотивация знаний
	6мин.
	Загадываю загадки о зиме, зимних забавах детей.
	Отгадывание загадок и решение кроссворда.



	Настрой на самостоятельную работу.
	2мин.
	Нацеливание.

Объяснение.
	Самоопределение.

	Самостоятельная работа.
	20мин.
	Помогает и проверяет выполнение работы.
	Работают по карточкам.

	Проверка усвоения.
	12мин.
	Проверяет ответы.
	Отвечают на вопросы самостоятельной работы.

	Рефлексия. Подведение итогов работы.
	4мин.
	Вопросы учащимся.
	Самооценивание.


Ход урока

1. Организационный момент.

      -Привет, сосед!

      -Улыбнись мне в ответ.

      -Давайте улыбнемся и пожелаем друг другу удачи!

2. Актуализация и мотивация знаний.

      -Чтобы тему урока узнать,

      -Нужно загадки отгадать.

Загадки.

а)  Угадайте, о каком времени года пойдет речь-

      Вот север тучи нагоняя,

      Дохнул, завыл и вот сама, 

      Идет волшебница - …(зима).

      -А зима не может быть без холодов и без…(снега)

       Он пушистый, серебристый,

        Белый, белый,

        Чистый, чистый,

        Ватой наземь лег.

б)  Угадайте, о каких зимних забавах детей идет речь (загадки)

       Две новые кленовые

        Подошвы двухметровые:

        На них поставил две ноги – 

        И по большим снегам беги. 

                                             (лыжи)

         Все лето стояли,

         Зимы ожидали,

         Дождались поры,

          Помчались с горы.

                              (санки)

           Есть, ребята, у меня

           Два серебряных коня.

          Езжу сразу на обоих.

           Что за кони у меня?

                                (коньки)

      -Зимой дети строят снежные крепости, горки, катаются на санках, лыжах, коньках, лепят снеговиков. И сегодня мы познакомимся с рассказом Н.Носова, который называется…. вы узнаете, решив кроссворд.
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1.Название русской народной сказки.

2. Имя утенка  из сказки «Храбрый утенок?»

3.Кто попросил горбушку хлеба у пса из стихотворения Э.Мошковской «Жадина»?

4.Кто спас утят от стрекозы?

5.Автор стихотворения  «Про зайца».

6.С кем девочка ходила на речку купаться из сказки В.Осеевой «Добрая хозяюшка»?

7.Кто открыл лапкой дверь и убежал? ( сказка «Добрая хозяюшка?»)

-Рассказ называется «На горке». 

3. Настрой на самостоятельную работу.

4. Самостоятельная работа по произведению Н.Н.Носова «На горке»

-Ответы на вопросы находите в тексте и подчеркивайте карандашом.

Задания на отметку «3»
1 задание
-Как дети строили снежную горку? Отметьте.

-Что в это время делал Котька Чижов?

-Почему Котька посыпал горку песком?  Что из этого вышло?

-Что ты можешь сказать об этом мальчике? Понравился ли вам Котька? Почему?

2 задание
-Как ребята отнеслись к поступку Котьки? Найди и прочитай строки, которые помогут тебе ответить на этот вопрос.

-Подумай, почему Котька сначала испортил горку, а потом на ней даже ступеньки сделал?

-Представьте, что вы вышли во двор, а там новая ледяная горка и взобраться на нее невозможно. Как бы вы себя повели?

Задания на отметку «4»
3 задание
-Какие поступки Котьки Чижова вам не понравились?

-А за что его можно похвалить? 

-Понравилось ли Котьке работать? Подтвердите  словами из рассказа.

-Какие из этих пословиц подходят рассказу?

«На всякое хотенье есть терпенье»

«Поспешишь, людей насмешишь»

«Умел ошибиться, сумей и поправиться»
Задания на отметку «5» 
4 задание
Разделите рассказ на 4 части. Озаглавьте.

1…………………………………………………………….

2……………………………………………………………….

3………………………………………………………………….

4………………………………………………………………….

Определите главную мысль рассказа…………………………………………………………..

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Какие качества в человеке помогает воспитывать этот рассказ?...................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................................

5. Проверка усвоения.

6. Рефлексия. Подведение итогов работы.
МАОУ «Чердынская СОШ», г. Чердынь

Бессонова Валентина Григорьевна

vgbessonova@mail.ru.
Ссылка на программу семинара  http:// makarov-tio.ru.
